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خبر اقتصادی

 افشاگری تکان‌دهنده نماینده مجلس
 علیه دولت رئیسی 

خودسرانه، ردیف‌های »مصارف« 
بودجه را تغییر دادند 

عضو کمیسیون 
اجتماعی مجلس گفت: 
منابع بودجه محقق شده 
است، اما سازمان برنامه 
و بودجه خودسرانه 

ردیف‌های بودجه را تغییر داده که این کار در ۴۳ سال 
اخیر اصلاً سابقه نداشته است.

به گزارش مهر، حسن محمدیاری، با انتقاد از عملکرد 
سازمان برنامه و بودجه در تخصیص بودجه سال ۱۴۰۱، 
اظهار داشت: در بودجه مشخص شده است که فلان اعتبار 
برای موضوع مشخصی تخصیص داده شود، اما سازمان 
برنامه و بودجه تغییراتی را در آن اعمال کرده که قابل 
قبول نیست. وی با تاکید بر اینکه به هیچ وجه قابل قبول 
نیست که سازمان برنامه و بودجه خودسرانه ردیف‌های 
بودجه را تغییر دهد، گفت: بخش اعظمی از پروژه‌های 
مناطق کم برخوردار که نیاز به تزریق اعتبار داشتند، به 

حاشیه رفته‌اند.
نماینده مردم طوالش در مجلس با بیان اینکه سازمان 
برنامه و بودجه پاسخگو نیست، تصریح کرد: مسئولان این 
سازمان باید عدالت، انصاف و توازن را در توزیع امکانات و 
اعتبارات به ویژه در بحث محرومیت‌زدایی رعایت کنند.

به گفته وی، مجلس شورای اسلامی باید اقتدار خود را 
در مقابل سازمان برنامه و بودجه نشان دهد.

    
منطقی:

محموله اولیه خودروهای وارداتی قیمت 
بالاتری نسبت به انتظار مشتری دارند

مهر- معاون وزیر صمت 
با بیان اینکه محموله اولیه 
خودروهای وارداتی قیمت 
بالاتری نسبت به انتظار 
مشتری دارند، گفت: 

قیمت ها در ۳ ماه اول ۱۴۰۲ به تعادل می رسد. 
منوچهر منطقی در مورد اینکه خودروی اقتصادی چه 
قیمتی خواهد داشت، اظهار کرد: خودروی اقتصادی، 
خودرویی است که بین محدوده ۷ تا ۱۰ هزار دلار قرار 
می‌گیرد و تغییرات ارز هم تبعاً در قیمت پایه آن تأثیر 

گذار خواهد بود.
معاون صنایع حمل و نقل وزیر صمت افزود: خودروی 
اقتصادی مسیر خود را طی می‌کند و با روش‌های 
متعددی که در بهره وری دیده شده، به این قیمت هدف 
دست خواهیم یافت. وی ادامه داد: در مورد خودروهای 
وارداتی هم اولویت را به واردات خودروهای زیر ۱۰ هزار 
یورو داده ایم و در محموله اولیه ای که وارد کشور خواهد 
شد ترکیبی از خودروهای زیر ۱۰ هزار یورو و محدوده ۱۰ 

تا ۲۰ هزار یورو را خواهیم داشت.
    

عرضه بنزین سوپر در تهران آغاز شد
معاون بازرگانی شرکت 
ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی منطقه تهران گفت: 
مشکل عرضه بنزین سوپر 
حل شده است و هم‌اکنون 

روزانه حدود ۶۰۰ تا ۷۰۰ هزار لیتر بنزین سوپر در 
جایگاه‌های مختلف تهران در حال عرضه است.

سعید برخوردار، معاون بازرگانی شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی منطقه تهران در گفت‌وگو با خبرنگار 
اقتصادی خبرگزاری تسنیم اظهار داشت: در پی نیاز 
به اورهال برخی پالایشگاه‌های کشور و به‌دلیل برخی 
مسائل فنی، تولید و توزیع بنزین سوپر با وقفه‌ای مواجه 

شده بود.
    

سخنگوی وزارت صمت:
واردات لوازم خانگی 

فعلا آزاد نمی‌شود
رت  ا ز و سخنگوی 
صمت با بیان اینکه فعلًا 
قرار نیست واردات لوازم 
خانگی آزاد شود گفت: در 
حال حاضر واردات لوازم 

خانگی به داخل کشور ممنوع است اما در مقابل از نظر 
صادرات لوازم خانگی ایرانی وضعیت خوبی داریم.

امید قالیباف درمورد صنعت لوازم خانگی کشور 
گفت: در حال حاضر 470 پروانه بهره برداری در لوازم 
خانگی صادر شده و چه بسا برای اجاق گاز بیشتر و برای 
تلویزیون کمتر باشد اما در حوزه لوازم خانگی به طور 
متوسط 200 تولیدکننده داریم که البته حدود 15 برند 

هستند که 80 درصد بازار را در اختیار دارند.
وی با بیان اینکه ورود و خروج صنایع از بازار باید آزاد 
باشد افزود: اینکه ما به ادعای اشباع بازار، جلوی مجوزها را 
بگیریم به نوعی مغایر بحث بازار رقابتی است چون ممکن 
است یک نفر مجوز بگیرد اما با یک فرآیند مدیریتی و 

فناوری بهتر، محصولی باکیفیت و ارزان تر تولید کند.

دیگر کسی درباره پول‌های بلوکه 
شده سخن نمی‌گوید. نه پول‌های 
بلوکه شده در ایران و نه پول‌های بلوکه 

شده در چین و سایر کشورها.
در حالی که حرف و حدیث بر سر 
هفت میلیارد دلار بود »میثم فاضلی«، 
مدیر امور مطالعات سد چمشیر و 
کارشناس فنی شرکت توسعه منابع آب 
و نیروی وزارت نیرو گفت: »در پروژه 
چمشیر، حدود ۳۰ میلیارد دلار پول 
بلوکه شده ایران در چین وجود داشت 
که دولت چین به ایران باز نمی‌گرداند. 
در نهایت برای زنده شدن این پول توافق 
شد که چین از این پول به ایران وام 
دهد. یعنی از پول خودمان به خودمان! 
پولی که از بخشی از آن در چمشیر 
استفاده شد. البته به شرط آن‌که در این 

زمینه چین نیز یک طرف پروژه باشد«.  
اولین روزهای استقرار دولت سیزدهم 
بود که خبرها حکایت از آزادسازی 
قریب‌الوقوع منابع ارزی ایران داشت 
اما حالا دیگر کسی در این باره حرفی 
به میان نمی‌آورد چرا که با گذشت 16 
ماه از استقرار دولت هنوز خبری دراین 

باره نیست. 
 ایران پول‌های بلوکه شده 
فراوانی در برخی کشورها دارد. 
مهمترین‌شان کره جنوبی و عراق 
است. ایران سال‌هاست با کره جنوبی 
در حال مذاکره برای بازپس‌گیری این 
پول‌هاست اما هنوز توفیقی حاصل 
نشده است. علی قنبری، عضو هیات 
علمی دانشگاه تربیت مدرس در گفتگو 
با »توسعه ایرانی« در این خصوص گفت: 
دولت توفیقی در این زمینه نداشته 
است  طبیعی است که سکوت اختیار 

کند و در این مورد توضیحی ندهد. 
 وی با اشاره به اینکه این دولت فرصت 
داشت برجام را نهایی کند اما نخواست 
یا نتوانست این کار را انجام دهد، گفت: 
متاسفانه دولت بدون تجربه اجرایی 
و با دستور و فرمان وارد میدان شد و 
فرصت‌ها را سوزاند. آن زمان که به سود 
ما بود که برجام احیا شود، این کار را نکرد 
و حالا که غربی‌ها دست بالا را گرفتند، 

درصدد است برجام را احیا کند.
وی گفت: متاسفانه پول ایران تنها 
در عراق و کره نیست و بخشی از پول 
ایران در چین نیز بلوکه شده است. 
برخی منابع میزان پول بلوکه شده 
ایران را در چین حدود 30 میلیارد دلار 

اعلام کرده‌اند . 
 قنبری با تاکید بر اینکه کسانی 
که فکر می‌کردند بدون توافق و 
بدون اف‌ای‌تی‌اف می‌توانند پول‌ها 

را بگیرند و اقتصاد را اداره کنند، امروز 
متوجه شده‌اند موضوع فراتر از این 

حرف‌هاست. 

خبری از آزادسازی پول‌ها هست؟
در اولین روزهای استقرار 
دولت سیزدهم، مخبر، معاون اول 
رئیس‌جمهوری اعلام کرد که به زودی 
پول‌های بلوکه شده ایران آزاد خواهد 
شد. این خبر که با اسم رمز خبر خوش 
در رسانه‌های همسو با دولت منتشر 
شد، البته به حقیقت نپیوست و حالا 
با گذشت 16 ماه از استقرار دولت هنوز 
خبری از پول‌های ایران در کره و عراق و 

دیگر کشورها نیست . 
 برخی از فعالان بازار ارز معتقدند که 
هر بار قیمت ارز روندی افزایشی پیدا 
می‌کند، خبر آزادسازی پول‌های بلوکه 
شده به عنوان خبری برای مدیریت 
بازار ارز منتشر می‌شود اما دیگر بازار 
ارز اعتماد خود را به این دست اخبار 
نیز از دست داده است. اوایل مهرماه نیز 
رسانه‌های حامی دولت و رسانه نزدیک 
به شورای امنیت ملی از آزادسازی پول 
ایران در کره خبر دادند اما این مهم هنوز 
محقق نشده است. در این دوره زمانی 
همزمان با انتشار خبری در رسانه نور نیوز 
در خصوص آزادسازی پول‌های بلوکه 
شده، تسنیم به نقل از سخنگوی سازمان 
ملل از آزادی باقر نمازی از زندان خبر داد. 
در عین حال وکیل سیامک نمازی خبر 
مرخصی موقت موکلش را در مصاحبه با 

خبرگزاری رویترز تأیید کرد.
سیامک نمازی از سال ۲۰۱۵ در 
زندان به سر می‌برد و به جرم »همکاری 
با دولت‌های متخاصم« به ۱۰ سال 

زندان محکوم شد.
»استفان دوجاریک«، سخنگوی 
سازمان ملل پیش از این در صفحه 
توئیتر خود نوشته بود که »باقر نمازی« 
از زندان آزاد شده و ایران را ترک کرده 
و »سیامک نمازی« نیز آزاد شده )اما 

همچنان در ایران( است.
تحریم دوباره ایران پس از خروج 
ترامپ از برجام البته سبب شد پول‌های 

ایران در بسیاری از کشورها بلوکه شود. 
طبق گزارش‌‎ها حجم قابل توجه پول 
ایران در عراق و کره جنوبی بلوکه است 
و در سایر کشورها نیز ایران منابعی 
کمتر در محدوده یک تا سه میلیارد 

دلار را داراست .
گفته می‌شود میزان پول‌های بلوکه 
شده ایران در عراق بین ۵ تا هشت 
میلیارد دلار، میزان پول‌های بلوکه 
شده ایران در کره جنوبی بالغ بر هفت 
میلیارد دلار و در ژاپن و عمان و ... در 
محدوده یک تا سه میلیارد دلار است. 
البته برخی معتقدند ایران در چین 
نیز چیزی  حدود 30 میلیارد دلار 
پول بلوکه شده دارد اما برخی دیگر بر 
این اعتقادند این پول در چین بلوکه 

نشده است.
در تمام سال‌هایی که ایران در تلاش 
است شرایط را برای آزادسازی پول‌ها 
مهیا کند، با چراغ قرمز آمریکا مواجه 

شده است.
دولت ایران در اواخر دوره استقرار 
حسن روحانی، تلاش فراوانی را برای 
آزادسازی پول‌های بلوکه شده در 
دستور کار قرار داد اما درنهایت این 

مهم جامه عمل نپوشید. پیش از این 
البته 400 میلیون پوند از پول ایران در 

انگلستان آزاد شده است. 

ایران در چین پول دارد؟
علی قنبری در پاسخ به این سئوال 
که آیا ایران در چین پول دارد یا خیر؟ 
گفت: طبیعی است که ایران منابع 
عظیمی در چین داشته باشد. با توجه 
به اینکه بزرگترین خریدار نفت ایران 
در شرایط تحریمی کنونی چین است، 

می‌توان چنین انتظاری را داشت. 
 وی گفت: دولت اصلا اعلام نکرده 
است که پول ایران بابت فروش نفت 
به چه صورتی از سوی چین پرداخت 
می‌شود؟ وقتی این موضوع را نمی‌دانیم 
همه چیز مبهم می‌شود، اما طبیعی 
است که چینی‌ها هر چند شریک 
استراتژیک ما هستند، نخواهند در 
دام تحریم آمریکا بیافتند و در نتیجه 
پولمان را پرداخت نکنند. وی گفت: من 
معتقدم میزان پول ایران که در چین 
وجود دارد، حتی می‌تواند بیش از 30 
میلیارد دلار باشد و احتمالا به دلایل 
سیاسی موضوع از سوی دولت ایران 

اعلام نمی‌شود. 
وی گفت: همین حالا به طور شفاف 
درباره چرایی آزاد نشدن پول ایران و 
عدم تحقق وعده‌ها در این مورد سخن 
نگفته‌اند. مثلا نمی‌دانیم که پول ایران 

در عراق چه میزان آزاد شده است؟
وی گفت: دولت در تحقق هیچ کدام 
از وعده‌هایش موفق نبود و در تحقق این 
وعده نیز توفیقی به دست نیاورده است. 
از این رو ترجیح می‌دهد با سکوت از 
کنار این شکست عبور کند و درباره‌اش 

صحبتی نکند . 
به گفته وی وقتی تکلیف برجام و 
اف‌ای‌تی‌اف روشن نیست امیدواری 
چندانی برای تحقق این هدف نیز 
وجود ندارد. می‌بینیم نوسانات بازار ارز 
به شدت زیاد شده و حالا قصد دارند با 
اقدامات حاشیه‎ای بازار ارز را مدیریت 
کنند در حالی که بحران اصلی و مشکل 

اصلی پابرجاست. 

سکوت درباره پول‌های بلوکه شده ایران در چین برای چیست؟

30 میلیارد دلار پیچیده در مه‌!

باران زرین قلم

رییس اتحادیه فروشندگان تلفن‌همراه گفت: افزایش قیمت ارز تاثیر آن‌چنانی 
روی بازار موبایل نداشته است، زیرا بازار دیگر کشش افزایش قیمت را ندارد.

محمدرضا رمضان، رییس اتحادیه فروشندگان دستگاه‌های صوتی و تصویری، 
تلفن‌همراه و لوازم‌جانبی در گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین درباره وضعیت 
بازار گوشی تلفن‌همراه با توجه به افزایش قیمت ارز، گفت: افزایش قیمت ارز تاثیر 
آن‌چنانی روی بازار موبایل نداشته است، زیرا بازار دیگر کشش افزایش قیمت را ندارد 
و برهمین اساس، با وجود این‌که نرخ دلار تغییر کرده و قیمت‌ها بالا رفته، اما قیمت 

موبایل افزایش آن‌چنانی نداشته است.
وی با بیان این‌که کسبه حاشیه سود خود را پایین‌تر آورده‌اند، افزود: به همان 
اندازه که روی قیمت دلار رفته، به همان اندازه روی قیمت موبایل رفته است. این در 
حالی است که قبلا وقتی قیمت دلار برای مثال ۲ هزار تومان گران می‌شد، یک‌دفعه 
۲۰۰، ۳۰۰ هزار تومان تا یک و ۲ میلیون تومان روی قیمت موبایل می‌بردند. ولی الان 

چنین اتفاقی نمی‌افتد، چون بازار دیگر کشش افزایش زیاد قیمت را ندارد.
رییس اتحادیه فروشندگان دستگاه‌های صوتی و تصویری، تلفن‌همراه و 
لوازم‌جانبی در پاسخ به این پرسش که در طول یک ماه گذشته ۹ درصد افزایش قیمت 
دلار داشتیم، افزایش قیمت موبایل به این نسبت نبوده است؟ تصریح کرد: افزایش 

قیمت تلفن‌همراه به این نسبت نبوده، خیلی کم گران شده است.

رمضان ادامه داد: شاید برای مثال گوشی‌ای که ۵ میلیون تومان بوده، در حدود ۵ 
میلیون و ۳۰۰ هزار تومان شده است.

وی متذکر شد: البته در برخی از گوشی‌های تلفن‌همراه که در بازار کم شده است، 
گرانی را شاهد بودیم. دلیل آن هم تعداد کم آن در بازار است، نه گرانی ارز. با این وجود، 
دولت و بانک مرکزی وعده داده‌اند که با راهکارهایی که اتخاذ شده، هفته آینده نرخ 

ارز ریزش خواهد داشت و در پی آن، قیمت موبایل هم کاهشی می‌شود.
رییس اتحادیه فروشندگان دستگاه‌های صوتی و تصویری، تلفن‌همراه و 
لوازم‌جانبی با اشاره به افزایش قیمت آیفون ۱۴ عنوان کرد: خرید و فروش آیفون ۱۴ 

ممنوع است و به همین دلیل آیفون۱۳ گران شده است.
رمضان درباره آخرین تصمیم‌ها درباره رجیستری آیفون۱۴ گفت: سخنگوی 
وزارت صمت اعلام کرد که اگر تا امروز برنامه‌ای داشته باشیم، فقط برای گوشی‌های 
مسافری است، چون به صورت مسافری وارد شده و حق گمرکی هم حتی از آن‌ها 
نگرفته‌اند. وی افزود: در حال حاضر برای این‌که مشکلی برای مردم به وجود نیاید، 
گفتند از این گوشی استفاده کنند تا راهکار پیدا شود. وگرنه به صورت تجاری هیچ 

کسی اجازه واردات ندارد.
رییس اتحادیه فروشندگان دستگاه‌های صوتی و تصویری، تلفن‌همراه و 
لوازم‌جانبی در پاسخ به این پرسش که تاکنون تصمیمی برای رفع محدودیت واردات 
آیفون ۱۴ گرفته نشده؟ عنوان کرد: دنبال راهکار هستند تا مشکل مردم حل شود و 

کسانی که به صورت مسافری موبایل آورده‌اند، مشکلی برایشان پیش نیاید.
رمضان در پاسخ به این پرسش خبرآنلاین که آیا از ابتدای امسال کاهش تقاضا 
در بازار موبایل داشته‌ایم، تصریح کرد: کاهش خرید در بازار موبایل نداشته‌ایم و بازار 
روال عادی خود را می‌گذراند. شما نگاه کنید، آیفون ۱۴ که نیامد، آیفون۱۳ را که 

دولت اجازه داده، مردم می‌خرند.
وی درباره میزان قاچاق در بازار، خاطرنشان کرد: آمار دقیقی نداریم از میزان 
قاچاق موبایل. آمار قاچق اصلا در اختیار اتحادیه‌ها نیست. کسبه ما نه قاچاق 
می‌خرند و نه قاچاق می‌فروشند و اکثرا سایت‌هایی که معتبر نیستند، این کار را 

می‌کنند.

خبر جدید رییس اتحادیه فروشندگان تلفن‌همراه از رجیستری آیفون۱۴

گوشی دیگر کشش افزایش قیمت ندارد

گفت وگو

عضو کمیسیون اقتصادی اظهار داشت: مدیریت اصلی منابع ارزی، 
سیاست‌های مالی و پولی بر عهده وزیر اقتصاد و رییس بانک مرکزی است و این 
دو مسئول باید امروز پاسخگو باشند، از این رو مجلس استیضاح وزیر اقتصاد را 

پیگیری می‌کند.
سید غنی نظری خانقاه، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس در گفت‌وگو با 
خبرنگار اقتصادی ایلنا با بیان اینکه استیضاح وزیر اقتصاد به دلیل عملکرد وی 
در بیش از یک سال گذشته در مجلس آغاز شده‌ است، اظهار داشت: امضاهای 

نمایندگان برای استیضاح آقای خاندوزی در حال جمع‌آوری است. 
وی درباره عملکرد ضعیف وزیر اقتصاد و رییس بانک مرکزی در مدیریت بازار 
ارز و سرایت تبعات افزایش نرخ ارز بر اقتصاد گفت: مدیریت اصلی منابع ارزی، 
سیاست‌های مالی و پولی بر عهده وزیر اقتصاد و رییس بانک مرکزی است و این 
دو مسئول باید امروز پاسخگو باشند، از این رو مجلس استیضاح وزیر اقتصاد را 

پیگیری می‌کند. 
همچنین محمد حسن آصفری نایب رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و 
شوراها  در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی ایلنا با بیان اینکه استیضاح وزیر اقتصاد 

کلید خورده، اظهار داشت: در حال حاضر مجلس پیگیر وضعیت بازار ارز است و 
وزیر اقتصاد و رییس بانک مرکزی درباره این وضعیت باید پاسخگو شوند هر چند 
مجلس نمی‌تواند به بحث بانک مرکزی ورود کند، موضوع را از طریق وزیر اقتصاد 

مطالبه و پیگیری می‌کند. 
وی ادامه داد: وزیر اقتصاد باید درباره وضعیت آشفته بازار ارز که متاسفانه صدای 
همه را درآورده است، پاسخ بدهد. شاهد افزایش روزانه قیمت سکه هستیم و وزیر 
اقتصاد باید درباره عدم نظارت بر عملکرد بانک‌ها و روند کُند پرداخت تسهیلات 

به مردم توضیح دهد. 
آصفری با بیان اینکه مهمترین گلایه نمایندگان مجلس از وزیر اقتصاد 
وضعیت آشفته نرخ تورم و نرخ ارز است، گفت: وزیر اقتصاد باید درباره گرانی‌های 
افسارگسیخته و افزایش‌ها پاسخ دهد. البته بخشی از این موضوعات به عملکرد 
مسئولان و مدیران در بانک مرکزی برمی‌گردد اما برای کنترل این وضعیت لاجرم 

باید وزیر اقتصاد استیضاح شود. 
وی تاکید کرد: البته فراموش نشود که آقای خاندوزی در جلسه رای 
اعتماد وعده‌هایی را مطرح کرد که نتوانست آنها را محقق کند که یکی از 

این موضوعات بهبود وضعیت بازار سرمایه و بورس بود و وزیر اقتصاد پس 
 از گذشت ١۶ ماه نتوانست برنامه کاری ارائه شده در جلسه رای اعتماد را 

به اجرا برساند. 
این نماینده مجلس درباره اظهارات رییس بانک مرکزی مبنی بر اینکه دلیل 
اصلی افزایش نرخ ارز انتظارات تورمی است، تاکید کرد: مجموعه وزارت اقتصاد و 
بانک مرکزی نتوانستند انتظارات تورمی را کنترل کنند و کنترل انتظارت تورمی 
بر عهده این مدیران بوده اما نتوانستند به این حوزه ورود کنند و باید در این باره به 

مردم پاسخگو باشند. 

عضو کمیسیون اقتصادی:

 »خاندوزی« درباره وضعیت آشفته بازار ارز پاسخ دهد

گفت وگو

 عضو هیات علمی دانشگاه 
تربیت مدرس در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«: متاسفانه 

دولت بدون تجربه اجرایی و 
با دستور و فرمان وارد میدان 

شد و فرصت‌ها را سوزاند. 
آن زمان که به سود ما بود 
برجام احیا شود، این کار 
را نکرد و حالا که غربی‌ها 

دست بالا را گرفتند، درصدد 
است برجام را احیا کند


